编辑:任维佳 实习编辑:吴燕村

风尚,营造浓厚氛围,让广大市民在欢腾热闹的氛围中享受文化盛宴,体验传统年味。

首届乡村春晚 催动追梦奋进步伐

1月22日,蒲江县"奋进新时 代·追梦新征程"2019蒲江县首 届乡村春晚在蒲江县甘溪镇藕塘 村成功举办。晚会在孩子们欢快 喜庆的原创歌舞《年画娃娃》中拉 开帷幕,《明月之蓝》《白云故事》 《山水蒲江》《欢乐渔鼓》等精彩节 目贏得了阵阵掌声。现场气氛热 烈、高潮迭起,晚会在歌伴舞《蒲 江之爱》中完美收官,共吸引近 3000余名群众现场观看,网络直 播平台在线观看人数达80余万。

万人新春游园 热热闹闹过大年

2月5日,大年初一,蒲江县 世纪广场热闹非凡,由蒲江县委 宣传部、县文体广电新闻出版旅 游局主办的新春游园活动火热开 启。现场设有猜谜语、旋风呼啦 圈、踢毽子、桌上冰壶球、滚铁环、 点球大战等趣味活动项目。市民 通过参与活动,挑战成功即可获 得丰富的新春奖品。不少市民表 示在活动中找到了儿时的回忆、 童年的感觉。此次活动融知识性、 趣味性、参与性于一体,丰富了群 众精神文化生活,营造出了喜庆 祥和的节日氛围,更展现了蒲江 人的活力与干劲。

书画艺术联展庆祝改革开放四十周年

节日期间,为庆祝改革开放四 十周年蒲江·邛崃·大邑书画联展" 画艺术精品,展出时间为2019年1 十周年,展示蒲江、邛崃、大邑三地 在蒲江县文化艺术中心开展。本次 月26日至2月11日。联展吸引了

书画艺术成就,"庆祝改革开放四 联展汇集蒲江、邛崃、大邑三地书 众多市民,得到了社会各界好评。

关爱道德模范情暖"身边好人"

部巡视员梁红一行来到蒲江县西 来镇两河村,代表市委看望慰问第 五届四川省道德模范、第四届成都 市道德模范姚庆英。2月1日下午,

1月10日,中共成都市委宣传 蒲江县2019年新春座谈会在寿安 位,帮助他们解决困难,传递党和 新城举行,道德模范、"最美新乡 政府的温暖及社会各界的关爱,大 贤"共10人受邀参加。

慰问道德模范、"身边好人"50余

力培育和践行社会主义核心价值 春节期间,蒲江县各部门走访 观,推动公民思想道德建设,营造 学习和争做先进典型的浓厚氛围。

百家柑橘宴登央视 绽放蒲江新姿态

2月5日,央视中文国际频道 《传奇中国节·春节》直播蒲江县百 家柑橘宴千人共话新春民俗活动。

蒲江县寿安镇插旗山村喜庆的 灯笼挂满树枝,一眼看不到头的村道 上,百余张大圆桌摆满了蒲江特色美 食。这是蒲江春节的重头戏,村民们 将自家的拿手菜端到了现场,举行百 家柑橘宴干人共话新春民俗活动。在 村史馆里,老人们教孩子们制作橘 灯,大人们书写春联、剪纸,寓意来年 风调雨顺、生活美满。

直播节目面向全球推介蒲江民 俗文化,还展示了在蒲江工作生活 的外国友人与本地村民共度新春 佳节的欢乐场景,彰显了蒲江兼容 并蓄的文化态度和对外开放的丰

写春联送祝福献爱心 弘扬优秀传统文化

"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服 务精神,春节期间,蒲江县实验小 学、实验中学和北街小学的小志愿 者们开展了春联义卖活动。

为进一步弘扬优秀传统文化和 纸、蘸墨挥毫,一副副带着浓浓祝 教育中心,以实际行动支持特教事 福的春联在他们的笔下诞生。许多 热心市民在现场驻足观看,不时发 出赞叹,纷纷慷慨解囊。

活动结束后,小志愿者们分别 在蒲江县世纪广场,伴着冬日 登记、汇报了自己的义卖成果,并 的初升暖阳,小志愿者们摆桌铺 将义卖所得捐献给了蒲江县特殊

业。此次活动不仅锻炼了小志愿者 们的胆量和沟通能力,展示了他们 的书法技艺,更让他们在关爱、帮 助他人的过程中体验到了奉献的

(蒲江县文明办供稿)



滨

的书籍最受大家的欢迎。农家书

屋晚上也"不打烊",村民除了可

以在书屋内阅读外,还可以把自

己喜欢的书籍借回家看,尤其是

最近一段时间,城北区各村的农

家书屋掀起了备春耕、学技术的

热潮,在农家书屋看书、查阅资料

西宁市城北区市民"阅"享书香年

滚元宵

本报讯(晋文)近 日,由山西省晋城市委 宣传部、市文化和旅游 局主办,市上党戏剧研 究院、市歌舞剧院、市上 党梆子剧院有限公司、 市群众艺术馆承办的第 十四届"凤鸣春晓—— 赵树理戏剧奖"优秀剧 目展演和优秀综艺节 目展演在晋城市拉开 大幕。作为每年元日春 节"两节"文化活动的 重头戏,优秀戏剧剧目 和优秀综艺节目展演备 受市民关注和喜欢,今 年展演从2月12日至2 月22日(正月初八至正 月十八),9场优秀戏曲 剧目、2场话剧、12场优 秀综艺节目共23场"好 戏"同期登场,与广大市 民共同欢度快乐祥和的 新春佳节。丰富多彩的 优秀剧目,让广大群众

在春节期间足不出户就

可共赏"经典大戏",同

囯

城市春节期

间

23

好

戏

展演期间,晋城 市县两级优秀的演出 团体为市民带来上党梆子《柴夫 人》《收鲁城》、蒲剧《清风亭》等 经典剧目。其中2月19日(正月 十五)市音乐家协会筹办的太行 风合唱团为全市人民奉献一台 别开生面的元宵节演唱会。据了 解,当地市民只需演出当天上午 9点凭个人身份证到演出现场领 取观看券后即可免费观看。

过"文化新年"。

几十年前我在青岛上小学,一 放寒假便去往掖县(今称莱州)农 村的外婆家,过了农历正月十五才

在青海省西宁市城北区图书馆、

创客书吧、理想书店、农家(社区)

共居用满具前来看书的读者 畅

游书海品味书香,感受一场心灵

店看书在城北区渐成风尚。"以前

今年过年期间,到图书馆、书

当时,那里的人把元宵节就叫 "正月十五""过十五"。尽管节日的 名称不带"元宵"二字,但家家户户 都吃元宵。

有没有卖的我说不上,反正我 和外婆从未听说过村里谁家买元 宵,全是自己做,一般都在农历正 月十三、十四这两天进行;做早了, 皮儿往往要风干裂口儿。

制作元宵有好几道程序,当地 统称"滚元宵"。先要做馅儿,把猪 板油切成小丁儿,置入几个盆中,

分别放进炒熟的芝麻、剁碎的去皮 儿炒花生米、青红丝、干橘皮末及 红糖、白糖、香油,逐一和匀,双手 搓成约如二分钱钢镚儿大小的圆 蛋儿,放在一个大盘里。

本报讯(范生栋)这个春节, 过年都是吃吃喝喝打打牌,现在每一投入,农家书屋、文化大院等公共

天来看看书,不论是身体还是精神

都得到了极大放松。"很多市民反

映说。据悉,这几年,随着生活水平

的提高,很多市民都在节日期间来

到图书馆、书店,回归读书质朴的

生活方式。

滚元宵的面叫"糕面子",有两 种:红胡秫(黏高粱)磨的,呈暗红 色;还有黄米(碾前的籽实叫黍子) 面。而白色的糯米面罕见,因为当

滚元宵的工具很简单:柳条编 的簸箕和笊篱,大半盆凉水。这个活 儿不费劲,可是一人做不得劲儿。我 和外婆坐小板凳,先把面摊在簸箕 里,将适量的馅团儿放入,外婆摇晃 簸箕,待馅团黏匀面,就抖动簸箕让 元宵滚进笊篱(力求勿使面落人), 我迅速将之往水里一蘸(至少要没 过元宵),出来沥净水滴。

文化活动场所不断完善, 有效引

领全民阅读。如今,读书过节、书

海"旅行"已成为市民的一种习

惯。严小村党支部书记孔启发说,

赶在春耕前,乡亲们都过来读书

看报,增长了知识、开阔了视野。

近年来,西宁市城北区加大 其中,农家书屋农业科技、科普类 的农民络绎不绝。

这可是个"技术活",落水太 深,这一下一上延时,易使面过多 地脱入水中;浅了,顶部元宵则没 沾上水;此时可不能让大伙儿陪它 再一起"下水",怎么办呢?若整个 没沾水,捡到一边,凑到下批;要是 局部没水,手捏着蘸,否则不管它, 这个元宵便做不圆,不好看倒也罢 了,更会因局部皮薄煮时漏馅。

沥干水的元宵再倒入簸箕,再 摇滚、下水……周而复始,大约六 至八遍即成。做完一种面,换盆再 做另一种。外婆摇得胳膊酸了,我

俩就交替着做。

滚元宵跟包饺子一样,馅儿大 皮儿薄固然好吃,但不好掌握皮、 馅二者的火候。倘若滚的层数少, 煮时没等板油熟透,皮却破开了, 这可不行,所以还要统一兼顾。

水盆里的沉淀物都是极细的 '精品",是蒸枣糕的上好原料。另 外,元宵风干裂口,煮前沾点水手握 黏住,或用指肚儿抹面填充,煮时就 不会漏馅。这都是外婆教我的。





-【第 172 期】

文化和旅游部透露, 《关于命名2018-2020年 度"中国民间文化艺术之 乡"的通知》(以下简称通 知)已于近日下发,公布了 2018-2020年度"中国民 间文化艺术之乡"名单,北 京市大兴区榆垡镇等175 个县(县级市、区)、乡镇 (街道)入选。

据悉,文化和旅游部 于 2018 年组织开展了 2018-2020年度"中国民 间文化艺术之乡"评审命 名工作。根据《"中国民间 文化艺术之乡"命名和管 理办法》和评审命名工作 方案,经评审和公示,正式 命名了新一批"中国民间 文化艺术之乡"。

通知指出,"中国民间 文化艺术之乡"评审命名 工作旨在发展社会主义先 进文化,弘扬社会主义核 心价值观和中华优秀传统 文化,推动民间文化艺术 繁荣发展。通知要求,各级 文化和旅游行政部门和有 关地方要以习近平新时代

中国特色社会主义思想为指导,坚持 以人民为中心的工作导向,切实加强 "中国民间文化艺术之乡"后续建设; 要按照乡村振兴战略总体要求,充分 发挥"中国民间文化艺术之乡"的资 源优势,加强过程管理,推动文旅融 合,丰富基层群众文化生活,激发群 众创新创造活力,为建设社会主义文 化强国作出新的贡献。

(据《人民日报》)

春节假期 我国多地电动汽车 充电量大幅增长

新华社北京2月14日电(记者 姜琳)记者2月14日从国家电网公司 获悉,春节期间,该公司经营范围的 26 省份实现电动汽车充换电量 1509.9万千瓦时,较2018年春节同期 增长154%。充电量较大的省份主要 分布在京津冀和长三角地区。

"北京和上海是电动汽车数量最 多的两大城市,它们对周边的辐射影 响,使得环北京和环上海地区充电量 激增。随着续航里程以及充电设施的 大幅提升,电动汽车'怕上高速'的现 象明显改善。无论走亲访友、自驾出 游,人们对电动汽车的使用信心大幅 提升。"国网电动汽车服务有限公司 总经理沈建新说。

数据显示,2月3日至10日,国网 浙江电力累计开展电动汽车充电服 务超过6.5万次、充电电量166.2万千 瓦时,同比分别提高233%和268%。 国网冀北电力产生电动汽车充电量 超25.6万千瓦时,同比上升253%。

春节假期,京港澳高速、沈海高 速、大广高速、唐津高速和京沪高速等 高速公路的快充电量显著增长,日均 充电次数 1.72 万次、充电电量 24.7 万 千瓦时,同比分别增长205%和297%。

江苏省常州市 表彰"非遗小传承人"

本报讯(金坛文)2月17日,江 苏省常州市"我们的节日·元宵"暨 "争做非遗小传承人"表彰活动在金 坛区东方盐湖城举办。活动以"传 承·弘道"为主题,通过文艺节目展 演、"非遗小传承人"颁奖、专家点评 作品、猜灯谜互动、非遗展示等形 式,将传统节日与非遗文化相结合, 营造了红红火火闹元宵、辞旧迎新 追梦人的节日氛围。

活动中,国家级非遗传承人对获 奖"非遗小传承人"作品进行了点评, 以非遗进校园活动推进非遗传承、弘 扬传统文化。活动现场,常州市文明 委授予东方盐湖城"我们的节日"文 化活动基地称号,常州市委宣传部副 部长、市文明办主任梅向东,东方盐 湖城旅游发展有限公司常务副总经 理叶波上台揭牌。